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       二○二○年硕士研究生入学考试自命题试卷      A  
考试科目代码  904         考试科目名称    传热学                  
	（注意：所有答案必须写在答题纸上，做在试卷或草稿纸上无效）
一、填空题（每空2分，共6题，共20分）
1.热量由壁面一侧流体通过壁面传到另一侧冷流体中去的过程，称为（  ）；（  ）表征材料传播温度变化能力大小的指标。
2.一般情况下气体的对流换热表面传热系数（  ）液体的对流换热表面传热系数。（填写大于、小于或等于）
3.采用集总参数法求解物体非稳态导热时，须满足（  ）的条件。
4.流体在管外横向冲刷管束，随管子排数的增加，其表面传热系数（  ），而蒸汽在管束外凝结换热，随管子排数的增加，其表面传热系数（  ）。
5.流体在管内做层流受迫对流换热，其对流换热局部表面传热系数沿管长（  ），这是因为（  ）。
6.（  ）是相同温度条件下辐射能力最强的物体，其发射率和吸收比均为（  ）。
二、选择题（每题4分，共5题，共20分）
7.下列材料中导热系数最大的是（  ）。
  A.纯铜     B.纯铁     C.黄铜    D.天然金刚石
8.一般来讲，对于同一种流体，自然对流时的对流换热表面传热系数要（  ）
强制对流换热表面传热系数。
A.小于     B.大于     C.等于    D.无可比性
  9.下列参数中属于物性参数的是（  ）。
A.传热系数     B.导热系数     C.对流换热表面传热系数    D.角系数
 10.一块热竖壁附近的自然对流传热，当流体达到旺盛湍流时，其局部表面传热系数几乎是个（  ），与高度（  ）。
A.常量，有关     B.常量，无关     C.变量，有关    D.变量，无关
 11.由普朗克定律可知，黑体的光谱辐射力随着波长的增加，（  ）。
A.先是增大，然后又减小    B.持续增大   
C.持续减小                D.无规律变化
三、问答题（每题15分，共4题，共60分）
 12.写出傅里叶定律的一般表达式，并说明式中各量和符号的物理意义。
 13.利用同一冰箱储存相同的物质时，试问结霜的冰箱耗电量大还是未结霜的冰箱耗电量大？
 14.试比较准则数Nu数和Bi数的异同。
 15.选择太阳能集热器的表面涂层时，该涂料表面光谱吸收比随波长的变化最佳曲线是什么？有人认为取暖用的辐射采暖片也需要涂上这种材料，你认为合适吗？
四、计算题（每题25分，共2题，共50分）

 16.锅炉炉墙由三层平壁组成，内层是厚度








的耐火砖层；外层是厚度为的红砖层；两层中间填以厚度的石棉隔热层。锅炉两侧烟气温度℃，烟气侧对流换热表面传热系数；锅炉炉墙外侧空气温度℃，空气侧对流换热表面传热系数，试求通过该炉墙的热损失和炉墙内、外壁面的温度、。



17.水流过长为10m的直管，入口温度为20℃，出口温度为40℃，管内径，水在管内流速为，求对流换热表面传热系数和传热温差。

已知30℃水的物性参数为，


，管内紊流强制对流换热关联式为。
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